Тема уроку: Теорема Піфагора
https://www.youtube.com/watch?v=hqf5PRpUfZY

Пояснення нового матеріалу.
Однією з найважливіших і найвідоміших теорем евклідової геометрії є теорема Піфагора. Вона звучить наступним чином: У прямокутному трикутнику квадрат гіпотенузи дорівнює сумі квадратів катетів. 
Відомо більше сотні її різних доведень. Одне з найпростіших таке: 

Дано: 
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[image: image2.wmf](

)

0

90

=

Ð

ACB

;
Довести: 
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Доведення: Проведемо з вершини прямого кута висоту 
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. Кожен катет прямокутного трикутника є середнім пропорційним між гіпотенузою і його проекцією на гіпотенузу. Отже 
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. Додавши рівності почленно, отримаємо: 
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Отже, 
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Якщо в прямокутному трикутнику довжини катетів дорівнюють 
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 і 
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, а довжина гіпотенузи дорівнює 
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, то теорему Піфагора можна записати таким чином:  
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Теорема Піфагора дає змогу за двома сторонами прямокутного трикутника знайти його третю сторону:
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Наприклад:
1) 
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2) 
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З рівності 
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 також випливає, що 
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, звідси 
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, тобто гіпотенуза більша за будь-який з катетів. 
Правильна і теорема, обернена до теореми Піфагора: якщо квадрат сторони трикутника дорівнює сумі квадратів двох інших його сторін, то цей трикутник – прямокутний. 
За теоремою, оберненою до теореми Піфагора, трикутник зі сторонами 3см, 4см і 5см – прямокутний, оскільки 
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. Такий трикутник інколи ще називають єгипетським.
1. Розв’язування  вправ. 
 
Задача 1
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Знайдіть катети рівнобедреного прямокутного трикутника, якщо його гіпотенуза дорівнює 8см.

Дано: 
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 EMBED Equation.3  [image: image36.wmf](
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Знайти: 
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Розв’язання
Нехай 
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За теоремою Піфагора: 
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Підставимо дані, отримаємо: 
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Тобто, 
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Відповідь. 
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Задача 2
Знайдіть висоту рівнобедреного трикутника, проведену до основи, якщо бічна сторона і основа відповідно дорівнюють 26см і 20см. 
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Дано: 
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Знайти: 
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Розв’язання
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 - рівнобедрений, тоді 
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 (за теоремою Піфагора). Тоді 
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Підставивши дані, отримаємо:  
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Відповідь. 24см.
Задача 3
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Через точку А до кола з центром О проведено дотичну АВ, де В – точка дотику. Знайдіть радіус кола, якщо відрізок дотичної АВ дорівнює 8см, а відстань від точки А до центра кола – 17см. 
Дано: 
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Знайти: 
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Розв’язання
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 (за властивістю дотичної до кола);

2) 
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 (за теоремою Піфагора). Тоді 
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Підставивши дані, отримаємо:
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Відповідь. 15см.

Задача 4
Один з катетів прямокутного трикутника дорівнює 5см, а другий – менший від гіпотенузи на 1см. Знайдіть сторони трикутника.
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Дано: 
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Знайти: 
[image: image86.wmf]AC

, 
[image: image87.wmf]BC

.

Розв’язування

Нехай 
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За теоремою Піфагора, матимемо:  
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Підставивши дані, отримаємо: 
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Тобто, 
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Відповідь. 12см, 13см.
Задача 5
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Периметр прямокутного трикутника дорівнює 36см, а катети відносяться, як 3 : 4. Знайдіть сторони трикутника.

Дано: 
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Знайти: 
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Розв’язання

1) Нехай 
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Тоді 
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Відповідь. 9см, 12см, 15см.
Домашнє завдання. 
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